

新民晚报

创刊于1929年 / 飞入寻常百姓家

天气:小雨转多云,最低14°C(昨天最高22.3°C) 明天:多云转阴天,最高22°C,最低12°C

2014年3月17日 星期一 农历甲午年二月十七 今日24版 A叠新闻 / B叠专副刊

国内统一连续出版物号 CN 31-0003 第19020期 上海报业集团·新民晚报社出版

新民报系



扫描二维码
参与互动



更多精彩内容,
请关注新民晚报法治
类微信公众号账号“新
民法谭”。

今日导读

克里米亚公投 九成民众选俄

>>>详见 A11 版·国际新闻

关注马航失联客机

飞行轨迹显示 驾者经验丰富

>>>详见 A4 版·焦点

爸妈别轻信 四大“教育杂音”

>>>详见 A5 版·焦点

艺术片 何时迎来春天

>>>详见 A13 版·文娱新闻

市民大联赛 比赛项目今招标

>>>详见 A14 版·体育新闻

微评

如何做到 “零强迁”?

江砚

说旧区改造为“天下第一难事”,当然是有一点道理的。不过,治雾霾、治贪腐、治四风,都很难,细究起来,哪件事更难,还真难说。

稍加分析,旧区改造与治雾霾、治贪腐、治四风,还是有本质不同的。贪腐等等,皆为恶,对其当除恶务尽。而旧区改造,则复杂得多,其一,旧区要不要改、如何改,不能一概而论,要具体问题具体分析;其二,旧区改造的双方,其实并不对立,做得好,完全可以做到双赢。

既然可以双赢,又为什么成为“天下第一难事”呢?主要原因,是动迁工作存在不透明、不公正的现象;次要原因,正因为存在不透明、不公正的问题,便有居民误以为闹得越凶越越合算,也有人把动迁工作看成是“漫天要价就地还钱”的地摊集市。从这个意义上看,兴隆村是如何做到“零强迁”的,就很值得研究、总结和推广。

兴隆村旧改走群众路线:房屋征收不到60天,居民签约率达85%,1年后全部顺利拆除

全程零强迁 闸北第一次

>>>详见 A3 版·要闻

“12345”来电200万

来电平均时长年内缩短30秒

核心提示

今年市民热线有两大目标:一是力争年内缩短来电平均时长30秒,热线接听更畅通;二是在

今年6月底前,市民热线应用管理系统将与市网格化平台业务系统全面对接,工单处理更迅速

>>>A3



求神保佑 不如安全培训



几天前的一个晚上,鞍山路本溪路口一工地,有人用施工隔离栏搭起一个小小的“供桌”,供品有酒,有水果,还有大块猪肉。几名施工人员点起蜡烛挨个上香,口中念念有词:求神灵保佑,施工平平安安,不出事故!行人见状纷纷摇头:与其求神保佑,还不如多费点心思在安全生产培训上才管用呢。 种楠 摄影报道

新民特写

兰贵人:沐浴静养第一天

本报记者 鲁雁南

萼片坚挺的卡特兰、色彩亮丽的莫氏兰、根须长长的万代兰……今天上午,首批自泰国“飞”来准备参加第二届上海国际兰展的近2000株进口兰花,经过自动喷雾装置的一番“沐浴”,在辰山植物园后备温室的专用“大包房”里迎来短暂“集体休养”的第一天。

“兰花大部分都要靠从空气中吸收水分存活,要保持最佳状态,整个温室湿度须维持在80%左

右”,辰山植物园副园长黄卫昌告诉记者,这里的“大包房”以保湿为重:8个立式大空调确保室内24摄氏度恒温;专用喷雾装置根据每天天气情况设定喷雾间隔;四周3层遮阳网拉下了一层;地面上也洒了水……

舒展根须尽情补水的兰贵人“入住”前都经过严格的“体检”。昨天上午,上海浦江出入境检验检疫局工作人员从浦东等地赶来,加班加点了为她们开箱“体检”。

从机场坐物流公司温控“专车”抵达,这些来自泰国的兰贵人

静静躺在85个大纸箱里等待开箱检疫。后备温室中最大的一间——五六平方米的玻璃房作为临时“体检房”,一张小长桌铺上白布就是体检台。全部开箱后,施检的黄晓琛和同事们拿出了兰展主办方事先提交的报检单一一核对,确保货证相符。接着,又在每个品种中抽样查验,在“体检台”上打开待检兰花包装,轻轻拍打,细细检查上面是否带有活体虫害。“一些小虫轻轻一拍就会掉下来。”黄晓琛告诉记者,这是最简单的检验办法。当然,这是第一步。随后,他们还要

提取花瓣、叶片样本带回局里化验,并出具最终的“体检报告”。

一个半小时左右的抽样“体检”结束后,园方工作人员把近2000株泰国兰花一株一株从“体检房”送入专用“大包房”各自“床位”上静养。据悉,本周还将有来自祖国宝岛台湾地区以及德国等地的“兰花亲戚”陆续到来。上海海关、检验检疫等部门已为兰展开辟了“绿色通道”,将以最快的速度办理各项手续,确保兰贵人能以饱满的精神和最美的姿态亮相本届上海国际兰展。